СОБЛЮДАЙ ПРАВИЛА!
При проведении экзамена обучающимся и лицам, обеспечивающим проведение ГИА-9, запрещается:
· иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, за исключением тех средств, перечень которых определяется Минобрнауки России по соответствующим учебным предметам;
· выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, копировать (в том числе фотографировать) экзаменационные материалы.
· Лица, допустившие нарушение указанных требований или иное нарушение установленного порядка проведения ГИА-9, удаляются с экзамена.
· При установлении фактов нарушения обучающимся установленного порядка проведения ГИА-9  ГЭК принимает решение об аннулировании результата ГИА обучающегося по соответствующему учебному предмету.
Результаты ГИА-9
Результаты ГИА-9 признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам набрал минимальное количество баллов:
· минимальное количество баллов определяется министерством в соответствии с федеральными рекомендациями;
· обучающимся, не завершившим основного общего образования, не прошедшим ГИА-9 или получившим на ГИА-9 неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА-9 по соответствующим учебным предметам не ранее чем через год в сроки и в формах, устанавливаемых настоящим Порядком;
· указанные обучающиеся по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями ПМПК либо на обучение по индивидуальному учебному плану.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ НА ОГЭ

· русский язык - орфографические словари, звуковоспроизводящая аппаратура, 
· математика – линейка, справочные материалы, содержащие основные формулы курса математики образовательной программы основного общего образования; 
· физика - непрограммируемый калькулятор , лабораторное оборудование; 
· химия – непрограммируемый калькулятор, лабораторное оборудование, периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева, таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимический ряд напряжений металлов;
· биология - линейка, карандаш и непрограммируемый калькулятор, 
· география - линейка, непрограммируемый калькулятор и географические атласы для 7, 8 и 9 классов, 
· литература - полные тексты художественных произведений, а также 
сборники лирики (не предоставляются индивидуально каждому обучающемуся), 
· информатика и ИКТ – компьютеры,
· иностранный язык - звуковоспроизводящая и звукозаписывающая аппаратура.




ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ОГЭ


3 часа 55 минут - математика, русский язык, литература

3 часа - физика, обществознание,  история, биология

2 часа 30 минут - информатика и ИКТ
2 часа - география, химия

2 часа 10 минут - иностранные языки

ОГЭ по всем предметам начинается в 10.00Начало формы

